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Zasady pisania kolokwium 1

Aby sprawnie napisać i nie marnować czasu:

•Wchodzimy na salę tylko z przyborami do pisania w ręku, 
•Przy wejściu na salę zostawiamy torby pod ścianą lub na parapecie okna,
•sprawnie zajmujemy miejsce (co drugą ławkę, 5 osób w ławce, z odstępami).

Grupa A (osoby o nazwiskach na literę od A do M włącznie)
wchodzi na salę od godz. 12.00
rozdanie zadań 12.05
start kolokwium 12.10
koniec pisania 13.00
sprawne opuszczenie sali

Grupa B (osoby o nazwiskach na literę od N do Ź włącznie)
wchodzi na salę od godz. 13.05
rozdanie zadań 13.10
start kolokwium 13.15
koniec pisania 14.05
sprawne opuszczenie sali
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Lokalna macierz sztywności sprężyny:

równoważny wektor obciążenia 
od obciążenia powierzchniowego: 𝐹𝑝

𝑒 = 𝑡𝑒 න

0

𝑙

𝑝 𝑁 d𝑠

Funkcje kształtu 8-węzłowego elementu czworokątnego:

Stopień 
wielomianu

Liczba p. 
Gaussa
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Reguła kwadratur Gaussa:

dla elementów 2D: න
−1

1

න
−1

1

𝑓 𝜉, 𝜂 𝑑𝜉𝑑𝜂 = ෍

𝑗=1

𝑛

෍

𝑖=1

𝑛

𝑤𝑖𝑤𝑗 ∙ 𝑓( 𝜉𝑖 , 𝜂𝑗)

𝑁(𝜉, 𝜂) =
𝑁1(𝜉, 𝜂) 0

0 𝑁1(𝜉, 𝜂)

𝑁2(𝜉, 𝜂) 0
0 𝑁2(𝜉, 𝜂)

… 𝑁8(𝜉, 𝜂)
… 0

0
𝑁8(𝜉, 𝜂)

2 × 16

macierz funkcji kształtu:

𝐽1 = ׬
0

𝑙
𝐿1

𝑞
𝐿2

𝑟 d𝑙 =
𝑞!𝑟! 𝑙

𝑞+𝑟+1 !
 

Całki z funkcji barycentrycznych:

𝐽2 = ׬
𝐴𝑒

𝐿1
𝑞

𝐿2
𝑟 𝐿3

𝑡 d𝐴𝑒 =
𝑞!𝑟!𝑡!

𝑞+𝑟+𝑡+2 !
 2𝐴𝑒

równoważny wektor obciążenia 
od obciążenia masowego:

𝐹𝑋
𝑒 = 𝑡𝑒 න

𝐴𝑒

𝑋 𝑁 d𝐴𝑒

elementu CST 

න
−1

1

𝑓 𝜉 𝑑𝜉 = ෍

𝑖=1

𝑛

𝑤𝑖 ∙ 𝑓 𝜉𝑖 + 𝑅𝑛 𝑅𝑛 = 0     ⇒  
𝑑2𝑛𝑓

𝑑𝜉2𝑛 = 0 
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